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Ce sujet comporte 8 pages numérotées de 1/8 & 8/8. Le formulaire est en derniére page.

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante
dans Pappréciation des copies.

Les candidats répondent directement sur le sujet,
L’usage de la calculatrice est autorisé.

Mathématiques (10 points) -

//
Exercice 1. (3 points) )
N
Son fournisseur lui établit une facture. o)
/

1.1. Complétez la facture suivante.

Produit Prix unitaire HT Prix HT (euro)
(euro)

500 W 120,00€ .

900 W 4 850,00 €

2000W |/ 350,006 [ 1 050,00 €
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Exercice 2. (4 points)

Un des radiateurs devra étre placé dans une chambre schématisée ci-dessous. La chambre peut étre
décomposée en deux parties : le parallélépipede rectangle ABCDEFI] et le solide EFITHG.

H
F 3
E I
Ce schéma n’est pas & I’échelle. :
i 2.6m
: - /\
F 15° 7 )
E//'/TTJ 7:\\1; ’f;f//
L)
])’,l.\.”.'@j.;i ____________________ C b
35m
PARTIE 1 : Géométrie de la chambre
o B \\
2.1. Préciser ce que repr[e\':‘&égté/ le segment [FG] dans le triangle rectangle FGI.
N4

...........................................................................................................................................................

2.2. ATaide de lafonﬁlﬂejde la tangente, calculer, en métre, la longueur de G/. Arrondir 4 0,01.

........................................................................................................................................................................
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PARTIE 2 : Calcul du volume de la chambre

2.4. Calculer, en m’, le volume ¥; du parallélépipéde rectangle ABCDEFIJ.

FIxIJxGI %
—L_z*

2.5. Le volume ¥ du solide EFITHG est donné par la relation : V, Calculer, en m le

volume V.

2.7. Pour choisir la puissance du radiateur, on éalf Qu 11 faut au moins 35 watts par métre cube.
On considére que le volume de la chambre est'de 23,1 m’.
Calculer, en watt, la puissance mlmmale/P du radiateur a installer.
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Exercice3. (3 points)

L’énergie £ (en Wh) consommée par les radiateurs de puissance P (en W), pendant un temps 7 (en h), est
donnée par la relation : £ = Pxt.

3.1. Calculer en Wh, I’énergie £ (en Wh) consommée par un radiateur de 900 W pendant 8 heures.

3.2, On prend un radiateur de 900 W. Compléter le tableau suivant :

Durée ¢ (en h) 0 8 Lo 20

Energic E(en Wh) | coocoieecvcovvins | ceeveemeerereeecneens

(RN o
33 Ple?cer les points de coordonnées (¢ ; E) dans le repé/ly'q m\xdessgus Tracer la droite qui passe par ces
points. P
(O 7\
U . \\j/ /J/“
Energie £ )
“(Wh) ON

20 000

18 000

16000 |—

14 000

12 000

10000

8000 | 4

6000 -+

4 000

2000 ‘ ;

temps £

4
~—
=
~—

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

3.4. Les deux grandeurs E et ¢ sont-elles proportionnelles ? Justifier la réponse.
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Sciences Physiques (10 points)

Exercice4. (4,5 points)
PARTIE 1 : Ktude de la plaque signalétique

La plaque signalétique du radiateur est reproduite ci-contre : Radiateu;(;I;)HV]é'erMECO
4.1. Compléter le tableau ci-dessous : 230 V ”SUHZ /

Indication sur la plaque Unité Iégale en toutes
signalétique letires
900 W
230V
50 Hz

Monsieur Chaufécot se demande si la puissance mdlquee sur le radiateur est correcte. La puissance d’un
radlateur est fonctlon de sa résistance. Monswur/Chamfecot décide donc de mesurer la valeur de la

4.3.

Sur le schéma ci- comre reher/ les bornes de la résistance R a
’appareil de mesure. | /’ j )

4.6. La valeur mesurée vaut 39 Q2.
2

Vérifier avec la relation P= ) que la puissance annoncée du

radiateur est correcte.
On prendra U=230V.
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Exercice 5. (3,5 points)

5.1. Sur le carton d’emballage du radiateur, est inscrit : « 8,5 kg ».
Cocher la grandeur correspondant a cette valeur.

O Poids O Masse O Pression

5.2. Calculer, en newton, la valeur P du poids du radiateur.
Données : P=mxg et g =10 N/kg.

5.3. On donne le tableau des caractéristiques de P.

Force Point Droite Sens
d’application | d’action
P G !

Représenter, sur le schéma ci-contre, le po1d§ P
Unité graphique : 1 cm pour 20 N o ,/’

5.4. Onsuppose que le radla ' resf fixé au mur 4 I’aide d’un crochet.
Le radiateur est suspchd a)./l /crochet au point A (voir schéma ci-contre).
Le radiateur est sn ecun}ibre sous 1’action de deux forces :

* son pmds P -
o la reaétlort R du crochet au point A.
Compléter dans I¢ tableau ci-dessous, les caractéristiques de la force R.

Force Point Droite Sens Valeur
d’application d’action (en N)
P G | l, 85 radiateur

mur

=]
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Exercice 6. (2 points)

Pour fixer les radiateurs, I’installateur utilise des chevilles en propyléne de formule chimique C;Hg.
6.1. Donner, dans le tableau ci-dessous, le nom et le nombre d’atomes constituant la molécule de
propyléne C3Hg.

Symbole de I’élément Nom de I’élément Nomb{é\i\\d\’\gtomcs

) —

C




CAP Secteur 3 Session
Epreuve: Mathématiques - Sciences 2010 Page : /8
FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES
Puissances d'un nombre Périmétres
10°=1; 107=10; 102=100; 10°=1000 |Cerclede rayonR : p=2mR
10 '=0,1;10"%*=0,01;10 *=0,001 Rectangle de longueur L et largeur / :
d=axa; ad=axaxa p=2({+)

Nombres en écriture fractionnaire

c2 = avecbz0
b b

9 -2 avechz0etcz0
cb b
Proportionnalité

a et b sont proportionnels & c et

(avecc#0 et d=0)

Lo , 4 b

équivautd — = —
c d

équivaut a ad = be

Relations dans le triangle rectangle
C

AB* + 4C* = BC?

—

C‘}

Aires

Triangle A4 =% bx

7
/7

O\

4= % (b +b)xh

Trapdze

)

Disque de rayon R~ A=mx R®

N

Cubede cétéa: V=4

{Pavé droit (ou parallélépipéde rectangle)

de dimensions /, p, h :

V=Ixpxh

7 P
Cylindre de révelution ou 4 est ’aire de la
base et / la hauteur : V=Axh

Statistiques
Moyenne : ¥

mxitmxyt ot npx,

x=
mtm+t..tn,

Fréquence : [

i . n . .
et =t

Effectif total : N

Calculs d’intéréts simples

Inteérét : I

Capital : C

Taux périodique : ¢

Nombre de période : »n

Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
A=C+I




